区域新闻中心主编 责编/刘雅琴 美编/刘悦

新会区领导到崖门镇调研

# 加力提速推动省典型镇建设

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯 员/新会宣)11月21日,新会区委副 书记、区长刘兵带队到崖门镇调研经 济发展、推进"百千万工程"以及平安 建设等工作,强调要用好资源、乘势而 上,加力提速推动省"百千万工程"典 型镇建设,力促崖门镇各项工作走在 前列、再创佳绩,奋力打造成为通江达 海、山海连城的产城融合省级示范、省 级美丽圩镇示范镇、深度对接湾区的 省级典型镇、省级生态文旅及全域旅 游特色镇。新会区领导朱辉荣参加调

今年以来,崖门镇锚定高质量发展 首要任务,积极推动落实经济社会发展 主要预期目标,招商引资、项目建设和企 业培育等提速提质,总体呈稳步向好发 展态势。该镇以"头号力度"加力提速推 进"百千万工程",产城融合深入推进、农 文旅融合深度发展,"强镇富民兴村"目 标取得初步成效。

调研组强调,崖门镇作为省"百千万 工程"首批典型镇和江门市按照小城市 标准规划建设的4个中心镇试点之一,

要提高政治站位,充分发挥扎实的工业 基础和优越的"山泉湖海林"自然禀赋, 全面融入粤港澳大湾区建设,做实做强 做优镇域经济,深化高职院校政产学研 机制,擦亮蔡李佛国家级非遗文化名片, 做实平安建设和民生工作,推动"百千万 工程"出实绩、见成效。

孙唐新闻

要强化大局意识。进一步全面深化 改革,深度融入银湖湾滨海新区建设、区 镇经济一体化建设和银洲湖西岸一体发 展区建设。

要强化标杆意识。以更大力度更实

举措推进"百千万工程",建好省级典型 镇。锚定"小城市"发展定位,逐步将发 展"蓝图"转化为"实景图",为全区乃至 全市推进新型城镇化建设提供好经验、

要强化风险意识。统筹高质量发展 和高水平安全,切实增强工作主动性和 敏感性,做实社会矛盾问题专项治理,做 细困难帮扶和民生服务保障。

要强化攻坚意识。积极争取纵向帮 扶组团等各方资源支持,凝聚强大合力, 实现解难题、谋发展、添动力。

#### 新会与四所高校结对共建

#### 深化"双百行动" 打造标杆项目

月22日,新会区人民政府与广州美 术学院、广东江门中医药职业学院、 广州华立学院、广州软件学院举行广 东省百校联百县助力"百千万工程" 行动结对共建签约仪式,共同为新会 区"百千万工程"加力提速。新会区 委副书记、区长刘兵,区政协党组书 记、主席张华参加活动。

签约仪式上,校地均表示,将秉 承共建共享、互利互惠的工作原则, 聚焦产业发展、城乡规划、集体经济、 公共服务、人才培养、改革创新、决策 咨询等7个领域加强共建,把新的发 展理念融入新会城乡规划建设、文旅 发展规划、医药人才培养、陈皮产业 研究等方面,为新会区经济社会高质 量发展注入新力量。

据悉,与新会区结对的四所高 校,在各自领域都具有显著优势和深 厚基础。广州美术学院拥有雄厚的

中集渔业技术研发中心项目开工

江门日报讯(记者/黄胜)11月

"双水基地对中集渔业科技(江

22日,中集渔业科技(江门新会)有限

公司(以下简称"中集渔业")技术研发

中心项目开工仪式在双水镇举行。据

介绍,该中心是中集渔业新会双水现代

门新会)有限公司发展意义重大,技

术研发中心更是其核心支撑点,将有

力推动公司稳健发展。同时,为双水

镇的产业升级和经济发展注入活

力。"中集渔业科技(江门新会)有限

子公司,于2022年9月成立,专注构

建现代水产产业集群。中集渔业新

会双水现代水产产业集群项目计划

投资10亿元(包含引进的光伏投

据悉,中集渔业是中集集团全资

水产产业集群项目的核心建设内容。

构建现代水产产业集群

艺术设计团队。江门中医药职业学 院是粤港澳大湾区唯一的中医药高 职院校,具有重要的区域影响力。广 州华立学院、广州软件学院是近年来 发展活跃的民办高校,是新会区现代 职业教育体系建设的重要组成部分。

实施"双百行动"是省委深入推 进"百千万工程"的重要举措,更是紧 扣县域所需,发挥高校所长,进一步 深化合作的大好机遇。新会区有关 单位将珍惜和把握此次共建机会,加 强沟通协调,健全工作机制,争取在 校地共建中打造标杆项目,做出新会 特色,切实把合作机遇转化为发展优 势和发展成果。同时,将夯实服务保 障,凝聚工作合力,为高校在新会区 开展工作创造良好条件。

当天,新会区"百千万工程"指挥 部与四所高校的领导、专家学者前往 省级典型村——会城茶坑村,开展百 校联百县助力"百千万工程"调研。

资),分二期建设。其中,一期建设陆

基循环水现代水产养殖基地,采用工

厂化循环水量产养殖模式,具有水源

充沛、水质优良、适宜大规模养殖等

优点,计划投资3.5亿元,计划2025

年年初投产;二期计划建设预制菜产

业园项目,以智慧化水产养殖为核

心,实现产业链的深度融合与协同发

心'发展定位,坚持工业立镇、产业强

镇,主动作为、靠前服务,提供'店小

重点企业制度,落实项目全周期管理

服务,为企业送上暖心、细心、贴心服

务,助力企业高质量发展,为项目早

日投产达效创造更加良好的条件。'

双水镇委书记曾庆华表示。

,'式服务,持续推进领导班子联系

"双水镇将聚焦'新会区域副中

展,计划投资3.5亿元。

### 大泽镇评出十大"美丽庭院"

## 共建共享绿美乡村新"院"景

江门日报讯(文/图记者/冯瑶 君 通讯员/大泽宣)为推进"百千万工 程"走深走实,助力绿美新会生态文明 建设,11月22日,大泽镇举行2024年 第四批十大"美丽庭院"颁奖仪式。

据悉,经过前期层层选拔、专家投 票以及"爱泽未来"儿童观察团票选等 环节,"我的庭院我做主"2024年大泽 镇第四批十大"美丽庭院"结果出炉。 当天活动为入选家庭颁发证书和花 篮,希望他们充分发挥示范引领作用, 带动周边更多居民主动参与人居环境 整治工作,共同为美丽家乡建设添砖 加瓦。

活动还为2024年大泽镇"美丽庭 院"示范村——沿江村颁发牌匾。今年 以来,沿江村共有5户家庭入选镇级"美 丽庭院"示范户。在"美丽庭院"的点缀 下,沿江村"抬头见蓝,低头见绿",房前 屋后干净整洁,呈现绿美乡村新图景。

随后,与会人员到沿江村参观"美 丽庭院"建设成果,现场学习交流"美丽 庭院"建设工作心得。

过去一年,大泽镇聚焦"百千万工 程",积极动员广大群众参与"美丽庭 院"建设。目前,共培育村级"美丽庭 院"200户、镇级"美丽庭院"示范户40 户,其中既有"精品小院",也有"共享花 园",还有"儿童友好花园",推动农村人 居环境进一步改善,村民获得感、幸福 感不断增强。

大泽镇将持续发挥党建引领作用, 推进"美丽庭院"提档升级,为推进"百 千万工程"绘就一幅共建共享的美好 "院"景。



大泽镇村民利用自家庭院空间,因地制宜打造美丽景致。

#### 2024年大泽镇第四批十大"美丽庭院"

莲塘村李淑如家庭 沿江村陆娩英家庭 大泽村罗秀兰家庭 沿江村周治迫家庭 潮透村刘都好家庭

#### 发挥多方资源优势

公司总经理黎泽深表示。

#### 北京同仁堂 首个新会陈皮种植基地落户三江

江门日报讯(记者/任晓盈 通 讯员/三江宣)11月22日,北京同仁 堂参茸中药制品有限公司新会陈皮 种植基地在新会区三江镇正式揭 牌。这是北京同仁堂首个新会陈皮 种植基地

据了解,北京同仁堂参茸中药制 投资集团有限公司的直属单位。北 京同仁堂参茸中药制品有限公司新 会陈皮种植基地由北京同仁堂参茸 中药制品有限公司、新会区华创柑橘 庄园有限公司、新会区紫华陈皮有限 公司联合打造。新会区华创柑橘庄 园有限公司、新会区紫华陈皮有限公 司均是国家地理标志保护产品专用 标志使用单位,是"新会陈皮"证明商

标许可使用单位,陈皮产品达到出口 欧盟的标准。

此次三方共建新会陈皮种植基 地,旨在发挥各自资源优势,发展规 模化、标准化、绿色有机的种植模式, 让更多陈皮爱好者享受到优质的新 会柑(陈皮)产品。未来,三方将加强 品有限公司是北京同仁堂药材参茸 在新会柑(陈皮)种植领域的深度合 作,发展规模化、标准化种植,共同树 立陈皮产业发展新标杆。

北京同仁堂参茸中药制品有限 公司经理王禄表示,企业看到了新会 陈皮在道地中药材赛道上的发展前 景,将坚持秉承"炮制虽繁必不敢省 人工,品位虽贵必不敢减物力"的同 仁堂传统古训,与合作单位一起携 手,共同建好新会陈皮种植基地。

### 园林部门为绿化芒"节育"

江门日报讯(文/图记者/简家 行环境。 琳)"我们每天要为100多棵芒果树注 射'节育'药剂。"11月24日,在圭峰会 城街道今洲路的两侧人行道上,江门新 会北控绿润城市服务有限公司园林部 植保组工作人员冯健军一边操作,一边

芒果树作为抗风树种,因根深叶茂 而被选为行道树。新会区中心南路、冈 州大道、北园新村、东候路等多个路段都 种有芒果树。每到夏季,熟透的芒果不 时掉落,既污染道路环境,也给行人和车 辆带来安全隐患。为了解决这些问题, 新会区园林绿化部门积极探索解决方 案,通过"注射"、喷洒药剂等方式,有效 为芒果树"节育"。今年已是新会区园林 绿化部门第三年开展此项工作,让市民 在享受盎然绿意的同时,营造安全的出

随着电钻声响起,园林工作人员在 需要"节育"的芒果树上打出孔,随后将 植缘插瓶插入树中,按照1厘米树径注 射1毫升药剂的比例"注射"药剂,抑制 芒果树的花芽分化,从而达到控花控果

另外,针对葵盛路、中心路等地有芒 果树提前开花的情况,工作人员将对花 芽叶面喷洒溶液,使花芽脱落。如果喷 洒后仍然有"漏网之果",新会园林部门 还将采取人工摘果的方式,消除隐患。

据统计,去年,新会区的芒果树"节 育"效果达到95%。此外,新会区城市管 理和综合执法局提醒市民,绿化芒果不 适宜食用,请不要随意采摘。如发现行 道树存在零星芒果,可联系城管部门协



#### 新宝堂积极打造新业态友好型企业 为快递员提供暖心服务

日,新会区工会职工户外爱心驿站 系创建实践,优化工作机制,推动形 (骑行之家濠桥站)举行慈善捐赠仪 成"企业关心职工一职工贡献企业" 式,广东新宝堂生物科技有限公司 (以下简称"新宝堂")将持续向新会 区工会职工户外爱心驿站捐赠陈皮 水和陈皮咖啡,为本地快递员提供暖 心服务。

据悉,新会区人力资源和社会 保障局根据《新会区新业态友好型 企业创建方案》要求,选树本地优秀

江门日报讯(记者/任晓盈)近 企业,不断丰富和发展和谐劳动关 的良性循环。新宝堂是首批选树企 业之一,企业代表李莹莹表示:"骑 手们是城市生活中不可或缺的一部 分,他们为城市的正常运转和市民 的日常生活作出巨大贡献。此次捐 赠活动不仅是对他们辛勤工作的认 可,也代表了对他们的关心与支

